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ZEOLIET HY ALS KATALYSATOR BIJ DE BEREIDING VAN EEN ESTER.

Inleiding

Een ester wordt gevormd uit een carbonzuur en een alcohol. In deze proef gaan wij amylacetaat maken. Amylacetaat wordt bereid uit ethaanzuur (azijnzuur) en 1-pentanol. Amylacetaat wordt als smaakstof in snoepjes verwerkt. Tevens onderzoek je wat het gebruik van een katalysator voor effect heeft op de vorming van een ester.

Werkwijze

In elk van de twee rondbodemkolven wordt 15 ml zuiver azijnzuur en 25 ml 1-pentanol geschonken.

In één van de twee rondbodemkolven wordt 2 gram zeoliet HY (AKZO NOBEL) gedaan. Laat beide mengsels gedurende 20 minuten (door electrisch te verwarmen) koken, waarbij d.m.v. een terugvloeikoeler het droogkoken van de kolven wordt verhinderd.

Na afloop wordt de inhoud van beide kolven uitgeschonken in twee bekerglazen met daarin 200 mi koud water.

Noteer de waarnemingen.

Het bekerglas waar de zeoliet HY inzit wordt nu afgefiltreerd.

De twee vloeistoflagen die nu over blijven kunnen van elkaar gescheiden worden m.b.v. een scheidtrechter. Op deze manier kun je de gevormde ester in handen krijgen.

Zeoliet NH4Y (Wordt gemaakt bij AKZO NOBEL)

De zeoliet HY wordt gebruikt als katalysator voor de bereiding van esters. Zeoliet NH4Y moet echter voor gebruik eerst geactiveerd worden tot zeoliet HY: 2 uur activeren in een oven bij 300 °C, (of 1 uur activeren bij 350 °C).

Opmerking: Misschien staat bij het vak verzorging een oven. Het activeren kan ook in een magnetron.

De zeoliet is verkrijgbaar op www.spelenmetchemie.nl
Uiteraard is door C3 veel zorg aan dit voorschrift besteed. C3 aanvaardt echter geen aansprakelijkheid voor schade die eventueel is ontstaan bij het uitvoeren van deze proeven. Kijk voor meer informatie op www.C3.nl.


