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Zelfherstellende lak
 
Praktische voorbereiding van materialen
Op het moment is er nog geen verf op de markt waarvan de zelfherstellende eigenschappen duidelijk zichtbaar zijn. Diepe krassen of beschadigingen blijven nog aanwezig. Wel zijn er blanke verven die geringe beschadigingen aan het oppervlak zelf herstellen. 
Het bevindt zich nog in een ontwikkel stadium. De eerste toepassingen in een zelfherstellende blanke laklaag die over de verflaag wordt aangebracht komen net uit. 

De blanke verf die bij dit experiment nodig is ter beschikking gesteld door Akzo Nobel. Ze zijn te bestellen via Stichting C3. Contactpersoon is Pauline Sloet tot Everlo. 
Gegevens: 
telefoonnummer:      070 337 87 82
e-mail:                    psloet@c3.nl
Je krijgt dan een setje aangeleverd dat bestaat uit:
•    150 mL Clearcoat A + 100 mL verharder A
•    150 mL Clearcoat B + 100 mL verharder B 
•    Brief met instructies.
De A combinatie levert de wat hardere krasgevoelige verffilm op; de B combinatie levert de iets zachtere maar krasherstellende verffilm op.
Het aanbrengen van de verffilm moet gebeuren in de zuurkast en een bepaalde tijd uitharden. Het is dus aan te bevelen dat de plaatjes met de verffilm door de TOA van te voren worden aangemaakt.
Als ondergrond is er geëxperimenteerd met objectglaasjes en zogenaamd zwart staal. Omdat het gaat om geringe beschadigingen die moeilijker zichtbaar zijn gaat mijn voorkeur uit naar zwart staal. Dit metaal kleurt na aanbrengen van de verffilm zwart waardoor de beschadigingen beter zichtbaar zijn. Bovendien is het materiaal wat sterker en dus vaker te gebruiken. Het aanbrengen is met een kwast gebeurd. Je moet dit wel rustig doen en zorgen dat de ingesloten luchtbelletjes verdwijnen, zodat een mooie egale laag verkregen wordt. De luchtbelletjes blijven bij het uitharden anders in de laag zitten.
Als materiaal om beschadigingen mee aan te brengen kunt je natuurlijk zelf experimenteren. Wat goed werkt en ook goed zichtbaar is na aanbrengen van de beschadiging, iIs een hol metalen buisje dat gebruikt wordt om gaten in kurken te stansen. 
Het is zeker aan te bevelen dat je eerst zelf ook wat experimenteert met beschadigingen zodat je weet wat werkt en wat niet. Indien de beschadiging wat te diep is zal deze ook bij verffilm B niet verdwijnen.
Hopelijk komen er in de toekomst snel meer mogelijkheden voor experimenten met verven die meer zelfherstellende werking vertonen en we de leerlingen meer kunnen verbazen.

Vragen en antwoorden Zelfherstellende verf
1.    Bindmiddel; 
Bestaat uit polymeren en vormt het hoofdbestanddeel van de uiteindelijke verflaag. Het bindmiddel bepaalt de: glans, hardheid, elasticiteit, watervastheid en duurzaamheid van de verf.
    Oplosmiddel;
Het soort oplosmiddel en de hoeveelheid bepalen de verwerkbaarheid van de verf. Zoals de strijkbaarheid en het vloeigedrag. Na het aanbrengen verdampt het oplosmiddel.
    Pigment;
Kleurstoffen die de verf zijn uiteindelijke kleur geven. Het pigment zit in de uiteindelijke verflaag egaal verdeeld tussen het polymeer. Naast de kleur heeft het pigment invloed op de dekkracht, lichtechtheid en duurzaamheid van de verf.
2.    Een thermoplast bestaat uit vele afzonderlijke polymeermoleculen. Bij temperatuurverhoging zijn ze vervormbaar (plastisch). Een thermoharder bestaat uit een groot polymeermolecuul in een groot netwerk met 
dwarsverbindingen. Bij temperatuurverhoging blijft het hard en stijf. Bij hoge temperatuur zal het ontleden.    
3.

Uiteraard is door C3 veel zorg aan dit voorschrift besteed. C3 aanvaardt echter geen 

aansprakelijkheid voor schade die eventueel is ontstaan bij het uitvoeren van deze proeven. Kijk voor meer informatie op www.C3.nl.

