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Opdracht Skills Best Men 2008

Finale 6-8 maart Ahoy Rotterdam 
Introductie

Locatie: dagverblijf voor de trainers van het dolfinarium 
             in het Otib installationpark.

De directeur van het park is een groot liefhebber van formule 2 races.

Hij was uitgenodigd in een pitstop van het circuit en was onder de indruk van de aangelegde installaties. Hij zag een sticker van het installatiebedrijf Best Men op de verdeelinrichting en noteerde het telefoonnummer. Hij wil dit bedrijf graag installaties laten maken in het gerenoveerde verblijf van de trainers van de dolfijnen dat achter het dolfinarium is gebouwd.
Best Men installaties bv kreeg na offerte de opdracht onder voorwaarde dat het karwei in 3 dagen uitgevoerd zal worden. Daarna moeten de trainers weer aan het werk.
Best Men bv zet zijn meest ervaren installateurs in. Dezelfde mensen die ook de pitstop gemaakt hebben. Zij maken in het verblijf een toilet, douche, vloerverwarming en een wastafel. Ook wordt er een onderverdeelkast gemonteerd voor de elektroninstallatie, een plintgootsysteem met wandcontactdozen, een telefoonaansluiting, verlichting en LED-verlichting t.b.v. de doorkijk in het bassin.

Kijk voor het bestek van de E-opdracht en I-opdracht in de bijlage.
Bestek opdracht Elektrotechniek
Aan de achterzijde van de ruimte is het dolfijnenbassin te zien.

Dit wordt aangelicht door LED armaturen die achter de kabelrail gemonteerd zijn. De kabelrail is aan de kopkant gemonteerd en in het midden gesteund. Op de kabelrail worden 2 stuks kabeldozen gemonteerd, waarvan een stuk een deksel heeft met een contactdoos t.b.v. de LED-verlichting. 

Verder is er een verdeelinrichting met 3 aardlekautomaten, waarvan 1 reserve. Een plintgootsysteem met contactdozen voor 230 volt en telefoon. De plintgoot is voorzien van 3 kanalen, dus geschikt voor data en 230 volt kabels. Er is een wandcontactdoos voor de vloerverwarming vanuit de plintgoot en voor de boiler. De plintgoot mag doorlopen tot in de badkamer. Het dient dan alleen als omhulling voor de kabels. Deze worden in de lasdoos op de plintgoot gesplitst in 2 kabels die naar de wandcontactdozen gelegd worden.

In de verblijfsruimte is er een lichtpunt dat met een serieschakelaar bediend wordt. Het andere deel van de serieschakelaar is bedoeld voor de LED-verlichting, die in de contactdoos op de kabeldoos van de kabelrail aangesloten zit. Deze contactdoos is dus geschakeld.

Er is in de badruimte een lichtpunt aan de wand boven het inbouwtoilet hetgeen geschakeld wordt door een schakelaar naast het inbouwtoilet.

Boven de wastafel is een lichtpunt boven de spiegel en een combinatie wandcontactdoos/schakelaar naast de spiegel. Onder de wastafel is het centrale aardpunt vanwaar beschermingsleidingen lopen in buis van 16 mm. naar aardmat en waterleidingen. De aardmat komt onder de vloerverwarming te liggen.
De douchegoot is van kunststof en hoeft niet geaard te worden, de kabelrail komt boven het nog te monteren systeemplafond en is dus niet bereikbaar en hoeft niet geaard te worden (zone 3).

Groep 1:

LED verlichting en lichtpunten en contactdoos in badruimte.

Groep 2:

Plintgootsysteem, vloerverwarming en boiler.

Bestek opdracht Installatietechniek

Verwarming

De verwarming van het dagverblijf voor de trainers in het dolfinarium is aangesloten op de centrale verwarming van het dierenpark. De aanvoer- en retourleiding komen met 22 mm. dunwandige stalen leidingen door de zijwand het dagverblijf binnen. De installatie is uitgevoerd volgens het tweepijpsysteem met onderverdeling.
Het dagverblijf wordt verwarmd door een plaatradiator, die met consoles tegen de achterwand van de verblijfsruimte is gemonteerd en met 15 mm. leidingen is aangesloten. De plaatradiator wordt voorzien van een ½” thermosstatische radiatorkraan, een radiatorkoppeling, een ontluchter en een aftapkraan. 

De badruimte voor de trainers wordt verwarmd door vloerverwarming.

De vloerverwarming regelunit wordt tegen de achterwand van de badruimte gemonteerd en aangesloten met 15 mm. stalen buis. De diffusiedichte kunststofbuis wordt op isolatieplaten met noppen in een slakkenhuispatroon gelegd en aangesloten op de regelunit. Tussen de afscheiding van de badruimte en de isolatieplaten wordt randisolatie aangebracht. 

Sanitair en Water

De sanitaire installatie in de badruimte van de trainers bestaat uit een wandcloset, een wastafelcombinatie en een douchegelegenheid. 
De koperen drinkwaterleiding komt in de badruimte tegen de achterwand uit de vloer met een diameter van 15 mm. en is afzonderlijk afsluitbaar en af te tappen. De koperen waterleiding voedt d.m.v. een T-stuk de toestellen in de badruimte en het warmwatertoestel. Voor het warmwatertoestel (boiler) wordt in de 15 mm. koperen koud waterleiding een inlaatcombinatie gemonteerd. De warmwaterleiding wordt met een 15 mm. koperen leiding op de boiler aangesloten.
Onder de inlaatcombinatie wordt een sifon met een diameter van 40 mm. gemonteerd. Deze sifon wordt met een 50 mm. aansluitleiding d.m.v. een T-stuk op een afvoerleiding van 75 mm. aangesloten, die door de achterwand de badruimte verlaat. De 110 mm. PP afvoerleiding van het wandcloset is een afzonderlijk afvoerleiding en verlaat de badruimte eveneens door de achterwand.

Het wandcloset wordt tegen de zijwand in de badruimte gemonteerd op een stalenframe compleet met reservoir, closetzitting en bediening.

Het reservoir wordt aangesloten met een koperen leiding van 12 mm.

De wastafelcombinatie is tegen de zijwand van de badruimte gemonteerd en bestaat uit een wastafel met spiegel en planchet. Op de wastafel wordt een wastafelmengkraan gemonteerd, die wordt aangesloten op 2 hoekstopkranen voor koud- en warmwater. De hoekstopkranen worden aangesloten met koperen leidingen van 12 mm. De plugbekersifon onder de wastafel wordt met een vloerbuis op een verzamelleiding van 75 mm. aangesloten.

De douchegoot wordt tegen de zijwand in de badruimte geplaatst en wordt met een aansluitleiding van 50 mm. aangesloten. De douche wordt voorzien van een thermosstatische douchemengkraan met 12 mm. toevoerleidingen voor koud- en warmwater. Boven de douchemengkraan  wordt een handdouche met doucheslang op een glijstang gemonteerd.
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