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Opdracht Skills Best Men 2008

Regionale voorronde 
Introductie

De technische directeur van een bekend circuit voor formule 1-races moet een aantal pitsstops bouwen. Hij zoekt daarvoor een geschikte installateur. Hij heeft de Solarkart wedstrijden op vliegbasis De Peel bijgewoond als genodigde en hij was onder de indruk van de pitsstops die daar gemaakt waren door installatiebedrijf Best Men bv. Dit bedrijf is uitgenodigd om een offerte te maken. Het installatiebedrijf heeft uiteindelijk de opdracht gekregen.

Bestek opdracht 
De pitsstop
ET installatie bestaande uit een verdeelinrichting met 3 aardlekautomaten van 16 ampère en ruimte voor een 3 fase installatieautomaat (krachtstroom wordt later geïnstalleerd). De verdeelinrichting wordt op de lange wand gemonteerd.

Groep 1: algemene verlichting die bestaat uit een TL armatuur WD uitvoering met 1 TLD 18-33 met enkelpolige opbouwschakelaar WD, gemonteerd op de lange wand. Het armatuur wordt op een rail gemonteerd die in het midden dwars over de pitsstop is gemonteerd (voormontage).

Groep 2: een lichtpunt boven de wastafel achterin met schakelaar en wandcontactdoos als opbouwcombinatie WD en een enkele wandcontactdoos opbouw WD naast de wastafel t.b.v. een heet waterapparaat (boiler).
Groep 3: 2 schijnwerpers links en rechts vooraan om de formule 1 wagen te belichten met een enkelpolige opbouwschakelaar WD op de korte wand.
Op de korte wand een tweevoudige wandcontactdoos opbouw WD voor algemeen gebruik. Op de lange wand wordt een wandgoot gemonteerd met een tweevoudige wandcontactdoos. 

Alles uitvoeren met vult kabel.
De vult kabel zoveel mogelijk in mantelbuis 19mm monteren. De voeding van de verdeelinrichting aansluiten met een toestelwandcontactdoos t.b.v. test.

De vereffening in de doucheruimte wordt door derden verzorgd.

Toelichting:

Voor de ET opdracht moet vooraf gemonteerd worden:

· De wandgoot incl. de componenten,

· De groepenkast,

· De montagerail,

· Het TL armatuur,

· De contactdoos t.b.v. de testvoeding,

· Mogelijk: de behuizingen van de schakelaars en wandcontactdozen.

Om de opdracht gereed te krijgen, althans de kans hierop zo hoog mogelijk te houden, moeten de kandidaten absoluut om 09.00 beginnen. Geen welkom meer, maar echt beginnen met montage. De wedstrijd uit laten lopen tot maximaal 16.30 en de prijsuitreiking vanaf 17.00 uur is de aanbeveling.

Als er geen sprake is van een lange en korte wand, dan de bijgevoegde tekening aanhouden. Daar waar lange en korte wanden elkaar afwisselen kan de tekening gespiegeld worden afgedrukt.

Adrie Willemsen,

29 oktober 2007
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