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Skills Best Men 2008 
Beoordeling deelnemers finale 
Beste Simon, Nico, en Peter,

Een korte toelichting nog even op papier ook al is het ‘gesneden koek’ voor jullie. Frans en ik hebben naar aanleiding van de voorronde nog een paar dingen aangepast en die wil ik graag nog even in deze toelichting kwijt.

Nog steeds beoordeelt de jury onafhankelijk van elkaar de deelnemers op een aantal aspecten. De aspecten zijn afgestemd op de opdracht en zijn dus anders als tijdens de voorronde. 
Om het overzicht te behouden kunnen jullie de scores van de deelnemers onder elkaar invullen in de bijgevoegde matrix. Deze matrix is op verzoek verder vereenvoudigd. We hebben er voor gekozen om per item een score in te vullen a.h.v. een cijfer i.p.v. het omcirkelen van twee items. Naast het cijfer in de matrix is het nog steeds wel de bedoeling om minstens twee items te omcirkelen bij wijze van een toelichting op het cijfer. Het gaat om minimaal twee items per rubriek die maatgevend zijn voor de deelnemer.

Aan het eind van elke dag tijd ingebouwd om enkele eindresultaten per leerling in te vullen:

· donderdagmiddag: invullen eindoordeel jury vraag 1 (start)
· vrijdagmiddag: invullen eindoordeel jury vraag 2-5 (uitvoering)
· zaterdagochtend: invullen eindoordeel jury vraag 6-7 (eindresultaat)
· zaterdagmiddag (14-15 uur): invullen eindoordeel vraag 8-9 (persoonlijk oordeel)

Deze verdeling is bewust ingebouwd, zodat niet alles op zaterdag gedaan hoeft te worden. In de trailer staat een computer (en printer) klaar. Als jury hebben jullie de mogelijkheid om de eindresultaten per leerlingen op de computer bij te werken. En je kunt hierbij een beroep doen op Helen de Groot. Wij hebben er in elk geval voor gezorgd dat er van elke deelnemer een juryrapport op de computer staat. 
Aan het eind van de finale is het daardoor ook eenvoudiger om de definitieve juryrapporten op te maken. Elke leerling ontvangt dus aan het eind van de wedstrijd een individueel juryrapport met zijn scores. Overigens zullen op dit juryrapport geen cijfers worden vermeld. De cijfers zijn alleen bedoeld ter ondersteuning van de jury bij het geven van een oordeel. 

Veel succes!

Chantal
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