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Skills Best Men 2008
Beoordeling deelnemers finale 6-8 maart
Toelichting voor jury

De jury beoordeelt onafhankelijk van elkaar de deelnemers op een aantal aspecten. Deze staan hieronder vermeld. Om het overzicht te behouden kunt u de scores van de deelnemers onder elkaar invullen in de bijgevoegde matrix. Per rubriek kunt u een cijfer invullen per deelnemer. Er is een apart formulier voor de deelnemers Elektrotechniek en er is een apart formulier voor alle deelnemers Installatietechniek.  

Naast de matrix wordt u gevraagd een juryrapport per deelnemer in te vullen. U dient minimaal twee items te omcirkelen die maatgevend zijn voor de deelnemer. Wat u heeft ingevuld moet in overeenstemming zijn met het cijfer op de matrix. Bij rubriek 9 kunt u het gemiddelde cijfer van alle acht rubrieken vermelden. Bij deze laatste rubriek wordt u ook gevraagd een eindoordeel te geven van de leerling. 
De leerlingen worden beoordeeld op negen verschillende aspecten, verdeeld over drie categorieën: (l) opstart, (ll) uitvoering zelf en tot slot (lll) eindresultaat. Met deze verdeling is het eenvoudiger om bij het eindoordeel te kunnen toelichten waaraan de leerling moet werken. Het kan bijvoorbeeld zijn dat het eindresultaat prima is, maar dat de uitvoering zelf rommelig en ongeorganiseerd is verlopen. Met duidelijke suggesties van de jury weet de leerling ook waar hij/zij in het vervolg op moet letten.

Terwijl u als jury de eindresultaten met elkaar vergelijkt, kan er per leerling een juryrapport worden ingevuld met een gemeenschappelijk oordeel van de jury. Elke leerling ontvangt dus aan het eind van de dag een individueel juryrapport met zijn/haar scores. Overigens zullen op dit juryrapport geen cijfers worden vermeld. De cijfers zijn alleen bedoeld ter ondersteuning van de jury bij het geven van een oordeel. Voor alle duidelijkheid, de matrix is dus niet bestemd voor publicatie.
Naast het juryrapport krijgt elke deelnemer een certificaat uitgereikt. Dit certificaat dient door de voorzitter van de jury te worden ondertekend. Het is voor de deelnemers een bewijs dat ze echt hebben meegedaan aan de wedstrijd. 
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